Boolkd otoixeia oto Matlab

AplBunukn : + - * [ A
32-(5+4)/2+6*3

>> 372 - (5 +4)/2 + 6*3
ans =
22.5000

To Matlab tuTtVvEl TNV ATIAVTNON KOl TNV KOTOXWPEEI O€ pIot JETABANTH
TIOU TNV ovopadel ans. Av BEAOUE va XPNOIUOTIOINOOUYE TNV LETABANTH
OUTI OTO ETIOPEVA UTTOPOVE VO KOAECOULUE

>> ans”2 + sgrt(ans)
ans =
510.9934

TO VEO OTIOTEAECHO KATOXWPEITAL TIAAL OTNV PETABANTH ans. MNa va
EKTEAECOVE TIIO CUVOETOLC LTTOAOYIOCHOUC TIPETIEI VO KATOXWPNOOULUE TIC
TIC TIMEC TTOL LTTIOAOYI(OVE O€ PETAPBANTEC TTIOL B OPICOVLUE EUEIC.



>> u=co0s(10)
u=

-0.8391
>> v = sin(10)
V=
-0.5440
>>U2+V2
ans =
1



> UUBOAIKI) AAyeBpa
Mia aTto TIC OLVOTOTNTEG TIOL YOG TIAPEXEI TO Matlab sival va eKTEAOLUE TIPAEEIC UE
oUUBoAa. AUTO gival duvato pe v BorBsia tou TtokeTov Math Toolbox Touv Matlab.
>>help symbolic
>> Syms X Y
>> (X - y)*(x-y)2
ans =
(x-y)"3
>> expand(ans)
ans =
XN3-3* XN 2*y+3*X*yN2-y"3
>> factor(ans)
ans =
(x-y)"3
>> simplify((x™3 - y"3)/(x - y))
ans =

XN2+XFYy+yN2



Ol BaoIKEC EVTOAEC ival expand, factor, simplify
>> simplify((x*3 - y"3)/(x - y))

ans =

XN2+X*y+yN2

ZUUBOAIKEG EKPPAOEIC, UETABANTN akpiBeia Kal akpiBN¢ aplBuntikn
>> cos(pi/2)

ans =

6.1232e-17

Mati To Matlab dgv pag divel 0 oTtwg Ba ETtpeTie ?
>> cos(sym(’pi/2’))

ans =

0

>> sym('1/2") + sym('1/3")

ans =

5/6



>> vpa('sqgrt(2)', 50)
ans =
1.4142135623730950488016887242096980785696718753769
>>3"45
ans =
2.9543e+21
>>vpa(3°45)
ans =
2954312706550833610752.0
>>vpa('3°45")
ans =
2954312706550833698643.0
H akpIn¢ aplBuntiki Ty €ival n TEAeLTAIA.



AIEVLOETNON TWV PETARBANTWV

e u=pi; v="pi"; w=sym('pi’);

>> whos

Name Size

ans 1x1
u 1x1

V 1x2

W 1x1
>>clear all

>>clear u v

Bytes Class

112 sym
8 double
4 char

112 sym

Attributes



METABANTEC KOl KOTOXWPIOEIC
>10 Matlab KataxwpPoULYE PIa TIPN OE IO HETABANTH HE TO =
>>x =7
X =
.
>> X2 -2y +y
ans =
49-13*y
[ va “KaBapiocouvpe” TNV TIPr oTNV JETABANTH X EKTEAOVUE TO clear X
>> clear x; syms x y
>>7=X2-2"*y +y
7=
XN2-2*X*y+y
>> Gry*z
ans =
5*Y*(X"2-2*X*y+y)



ETtiAvon e€lowoewv

MTtopoUpuE va AVOOUUE €EI0WOEIC PE TIC EVIOAEC Solve Kal fzero

>> solve('X"2 - 2*x - 4 = 0")

ans =

[ 57(1/2)+1]

[ 1-57(1/2)]

yid va TIAPOULE apIBUNTIKEC AVOEIC TtaTape double(ans), 1) vpa(ans)

OTav €XOULME AlYOTEPEC EEI0WOEIC OTTIO TIC METABANTEC B TIPETIEL VA ONAWCOLPE WC TIPOC TIOIEC
METAPBANTEC Ba yivel N eTTIALON

>> solve('2*x - log(y)=1",y")

ans =

exp(2*x — 1)

>> [x, y] = solve(’x"2 -y =2','y - 2*x = 5")
X =

[ 1+2%27(1/2)]

[ 1-2*27(1/2)]

y =

[ 7+4*27(1/2)]

[ 7-4*27(1/2)]



>> X(1)

ans =
1+2*27(1/2)
>>y(1)

ans =
7+4*2N(1/2)

Me TNV TIPONYOUVUEVN EVTOAN KATAXWPENOAUE TNV AVGHN TOU CLUCTAPATOC
oTOo dlavuoua [X, y]. MTTOpOUUE WOTOCO TNV AVCON VA TNV
KOTOXWPIOOVUE OE HIa YUETABANTH TNV Sol

>>sol =solve('’X'2-y=2",'y-2*=5)
[0 vo QOUE TO ATIOTEAECUA TTOTAME Sol.X Kal sol.y

[MTOAAEC €EIOWOEIC OEV PTTOPOLV VO ETIIAVBOUV OE KAEIOTI) POPPI, OTIOTE
N solve Paxvel va BPEl plo apiBunTIKY EKTIUNON

>> solve('sin(x) = 2 — x)
ans =
1.1060601577062719106167372970301



[TOAAEC POPEC N AVGCT OgV ival JOVadIKI) KOl TO ATIOTEAECHO OEV €ival AUTO
TIOU B0 TIEPIYEVE KAVEIC

>> solve('exp(-x) = sin(x)")

ans =

-2.0127756629315111633360706990971
+2.7030745115909622139316148044265*i

Me TNV eVTOAN fzero PTtopouE va BPOVE pia AVCT KOVTA O€ EVO ONEIO
>> fzero(inline(‘exp(-x) — sin(x)'), 0.5)

ans =

0.5885

Mo YPO@IKI) ATIEIKOVION TWV AVOEWV TNC £€i0WaONg UTIOPEI va Yivel w¢ €ENC:
>> ezplot('exp(-x)',[0 10])

>> hold on

>> ezplot('sin(x)',[0 10])

>> hold off



> UVOPTNOEIC

To Matlab yvwpicel TTOAEC BAOIKEC CLVOPTACEIC OTIWC TIC TPIYWVO-PETPIKEC Kl
TIC AEYOUEVEC EIOIKEC OLVOPTAOEIC, TNV EKOETIKNA Kal TNV AoyaplOUIK) ouvapTtnon,
KOBWC KAl TIOANEC OTABEPEC

>> help elfun

>> log(exp(3))

ans =

3

>> sin(2*pi/3)

ans =

0.8660

[0 va TTAPOUVUE TO OKPIBEC ATIOTEAECHA YPAPOUUE
>> sin(sym('2*pi/3")
ans =

1/2*37(1/2)



[Mw¢ opidovtal VEEC OLVAPTHOEIC ATIO TOV XPNOTN
>>f=inline('’x"2 + x + 1’, 'X))
f=
Inline function:
fx)=x"2+x+1

AQOU €XEI OPIOTEI N oLVAPTNON KTTOPOVE VA LTTOAOYICOUVUE TNV TIUN TNC VIO KATIOIO!
TIPN TNG AVELAPTNTNG PETABANTAG

>> f(4)
ans =
21

>10 Matlab o1 cuvapTtHoEIC UTTOPOLV VO dPACOUV Kal 0€ dIAVOCHUOTO aKPIBWC OTIWC
O€ MO METABANTN

>> f1 = inline(vectorize('’x'2 + x + 1’), 'X)
f1=

Inline function:

fi(X) =x"2+x+1



>> f1(1:5)
ans=3 7 13 21 31

>10 Matlab pmtopovpue va opicouvpe cuvapTroElg OO I) Kal
TIEPICCOTEPWV HETABANTWV

>> g =inline(u2+v2,'u,'Vv)
g=
Inline function:
g(u,v) = ur2+v"2
H g €ival ouvaptnon 2 YETABANTWY TIOL TIC OVOUACAE U, V
>> g(1,2)
ans =
)



[ pa@IKQ

O 1110 EVKOAOC TPOTIOC VO OXNMATICOVLUE TNV YPOPIKI TIOPACTOON MO
ouvaptnong oto Matlab vAoTtoleital XpnNolIPOTIOIWVTOC TNV EVIOAN ezplot

>> ezplot('x"2 + x + 1', [-2 2])
EVaAAOKTIKG

>> Syms X

>> ezplot(xX'2+x+ 1, [-2 2])

MTTIOPOUE VO TPOTIOTIOI|OOUE TO YPAPIKO UE TIOAAOUC TPOTIOUC. Na
TIPOCOECOLE EVAV TITAO OTO YPAPIKO, VO OWOOLE EVAV TITAO OTOUC AEOVEC

>> title 'A Parabola’
>>xlabel 'the x-axis'
>>ylabel 'the y-axis'

MTTOPOUE VO TIEPIOPICOVIE 1] VO ETTAVENCOUVUE TO YPOAPIKO YIa
OUYKEKPIPEVEC TIMEC TOL Y G&ova 1) Kal Tou X G&oval.

>>axis([-3 3 1 4])



[PO@IKG PE TNV EVIOAN plot

H evtoAn plot xpnolyoTtoleital OTav BEAOUVE VO KAVOURE YPOPIKN
TIaPACTOon OEO0OUEVWY TIOU dIVOVTAL UE TNV HOP®I] SIOVLOUATWY

>>X=[123];, Y=[465]
>> plot(X, Y)

[0 Vo OXNUOTICOVHE TNV YPAQIKA TIOPACTOON HYIOC oLUVAPTNONG
TIPETIEI TIPWTA VO QTIAEOVHE I AioTa X OTTO TIMEC TNE AVEEAPTNTNG
METABANTAC X

>> X =-2:0.1:2;

>> plot(X, X."2 + X + 1)
H evtoAn

>> plot(X, f1(X))

TIAPAYEL TO id10 YPAPIKO aTtotEAETpal!!



ATIEIKOVI{OVTOC TIOAAEC YPOPIKEC TIOPOOTATEIC OTO iOI0 YPUPIKO

KABe popa TIOL EKTEAOVE HIO EVTOAN YPO@IKWVY TO0 Matlab avtikaBiota
TO TTOAIO YPO@IKO PE TO VEO. AV BEAOUE Va dIOTNPHOOVLUE KAl To dLO
ypagika padi tatape hold on

>>ezplot(‘'exp(-x)", [0 10])

>>hold on

>>ezplot('sin(x)', [0 10])

>>hold off

>>title 'exp(-x) and sin(x)'

Me TNV €VToAN plot UTTOPOVPE VA TIOPACTIOOVHE TIOAAG YPA@IKA padi
>> X =0:0.1:10;

>> plot(X, exp(-X), X, sin(X))



Alavoopota kKat IMivakeg

>> 7 =[2,4,6,8]

7=

2 4 6 8
>>Y =[4-35-281]

4 -3 5 -2 8 1
‘Eva didvuopa Tou €XEl TIMEC aTTO TO 1 pPEXPL TO 9 pE Brpa 1
>> X =1:9
X =

1 2 3 4 5 6 7 8 9
‘Eva dlavuopa TTou XELl TINEC aTTO TOo 1 pEXPI To 10 pe Brjpa 2
>> X =0:2:10
X =

0O 2 4 6 8 10



MTTIOPOUPE VA TIAPOULHE BriUo PE ApVNTIKO BAHA 1 OKOMUO HME OEKADIKA
Pnoia 100:-1:0 1 0:0.1:1

Ol OLVIOTWOEC TOU BIOVUCPATOC X UTTIOPOULV VA EUPAVICOOUV
Ttatwvtog X(1), X(3) KAT

[a va yivel To X aro diavuopa ypauun o€ dlavuopa otnin Baldovpue
EVav TOVO PETA To X dnAadn X'

MTTIOPOUE VO EKTEAECOUVUE APIBUNTIKEC TIPAEEIC O€ dIAVUOUOTO KATA
OUVIOTWOEC

>> X =0:2:10
X =
O 2 4 6 8 10
>> X N2
ans =

0O 4 16 36 64 100
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